

Epidemia de coronavirus în Bihor și la nivel național

Numărul îmbolnăvirilor crește în fiecare zi

Până ieri, 16 martie, pe teritoriul României, fuseseră confirmate 168 de cazuri de persoane infectate cu virusul Covid – 19 (coronavirus). În județul Bihor, o singură persoană era infectată, dar 73 se aflau în carantină și 297 în izolare la domiciliu.

Situația statistică înregistrată ieri în Bihor, la ora 15.00, era următoarea: un caz diagnosticat cu Covid-19, 73 de persoane în carantină, 19 internate la secția de boli infecțioase, 297 (160 titulari ai chestionarelor și 137 aparținători ai acestora) autoizolate la domiciliu. Direcția de Sănătate Publică (DSP) Bihor primise, în intervalul 15 martie, ora 9.00 – 16 martie, ora 15.00, 19 rezultate negative.

„În vederea prevenirii răspândirii infecției cu Covid-19, DSP Bihor restricționează accesul publicului în incinta sediului DSP Bihor situat în str. Libertății nr.34, Oradea. În zilele lucrătoare programul cu publicul se desfășoară în intervalele orare cuprinse între orele 8.00-10.00 și între orele 12.00-14.00. Pentru urgențe, numărul de telefon al serviciului de permanență al DSP Bihor este 0259/418-639”, se anunța într-un comunicat al DSP Bihor, semnat de purtătorul de cuvânt dr. Dorel Țiț.

Numărul persoanelor care au fost confirmate cu infecție cu coronavirus a ajuns la 168, anunță, luni, Grupul de Comunicare Strategică (GCS). Toate persoanele nou confirmate pozitiv la Covid-19, respectiv 10, sunt fie contacti ale unor cazuri pozitive, fie persoane aflate în carantină. „În contextul evoluției situației epidemi-



19 oameni sunt internați în spital în Bihor

ologice determinată de răspândirea Covid - 19, Președintele României, Klaus Iohannis, a semnat luni, 16 martie a.c., decretul privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României pentru 30 de zile, măsurile adoptate regăsindu-se în anexa la acest comunicat. Până astăzi (luni - n.red.), pe teritoriul României, au fost confirmate 168 de cazuri de persoane infectate cu virusul Covid – 19 (coronavirus). Dintre cei 168 de cetățeni care au contactat virusul, 9 sunt declarați vindecați și au fost externați”, potrivit GCS.

De la ultima informare, au fost confirmate 10 cazuri noi, după cum urmează: 4 în București, 2 în Ilfov și câte unul în Constanța, Teleorman, Neamț și Mureș. Toate persoanele nou confirmate pozitiv la Covid - 19 sunt fie contacti ale

unor cazuri pozitive, fie persoane aflate în carantină. Cele 10 persoane au vârsta cuprinsă între 21 de ani și 63 de ani.

„Pe teritoriul României, în carantină instituționalizată sunt 3.078 de persoane pentru care se efectuează verificări pentru a depista dacă au contactat virusul Covid – 19 (coronavirus). Alte 14.845 de persoane sunt în izolare la domiciliu și se află sub monitorizare medicală. Până la această dată, la nivel național, au fost prelucrate 3.708 teste. Dintre acestea, 3.540 au fost cu rezultat negativ, adică persoanele de la care au fost prelevate mostrele analizate nu sunt infectate cu Covid-19. Testele au fost prelucrate în 7 unități sanitare din București, Cluj-Napoca, Timișoara, Craiova, Iași și Constanța”, conform sursei menționate.

Până în prezent, au fost înregistrate 36 de dosare penale, sub aspectul săvârșirii infracțiunii de zădărnirea combaterii bolilor, faptă prevăzută și pedepsită de art. 352 alin. 1 Cod Penal.

„Le reamintim cetățenilor să ia în considerare doar informațiile verificate prin sursele oficiale și să apeleze pentru recomandări și alte informații la linia TELVERDE - 0800.800.358. Numărul TELVERDE nu este un număr de urgență, este o linie telefonică alocată strict pentru informarea cetățenilor.

De asemenea, românii aflați în străinătate pot solicita informații despre prevenirea și combaterea virusului la linia special dedicată lor, +4021.320.20.20.”, anunță GCS.

■ Vasilică ICHIM

Alegerile din Colegiul Medicilor se amână

Conform Ordinului Ministerului Sănătății nr. 13828/13.03.2020, din cauza epidemiei cu virusul Covid - 19 turul al doilea al alegerilor membrilor în organele de conducere ale Colegiului Medicilor se amână până la o dată ce va fi anunțată ulterior. ■

Restricții în interacțiunea cu publicul

ABA Crișuri

În contextul acțiunilor excepționale întreprinse la nivel național și a măsurilor dispuse de autorități pentru prevenirea propagării virusului Covid-19, ABA Crișuri este obligată se efectueze demersuri specifice pentru limitarea accesului direct al publicului în spațiile comune, care pot genera aglomerație.

În acest sens, ABA Crișuri aduce la cunoștința opiniei publice următoarele măsuri dispuse: înregistrarea și preluarea documentelor se va face

la intrarea în unitate, accesul persoanelor din afara unității pentru acest demers fiind strict interzis; pentru alte probleme de gospodărire a apelor accesul în unitate este limitat, publicul va respecta, încă de la intrarea în unitate, normele stricte de igienă și de deplasare; pentru achitarea serviciilor de gospodărire a apelor se recomandă plata prin ordin de plată în conturile ABA Crișuri menționate în factură. Pentru cazurile excepționale casieria unității va fi deschisă publicului de luni până joi, în intervalul orar 8.00-11.00 și

13.00-16.00, iar vineri, în intervalul 8.00-11.00; pentru perioada 13-31 martie 2020, ABA Crișuri a suspendat toate evenimentele de informare, proiectele civice, sociale și educaționale, precum și stagiul de practică dedicat studenților. În funcție de evoluția situației naționale perioada se poate prelungi; sunt suspendate audiențele cu publicul desfășurate la nivelul conducerii instituției.

Pentru publicul larg, se recomandă comunicarea fie prin email: dispecerat@dac.rowater.ro, fie prin fax: 0259/444.237. ■

Reabilitarea Școlii

Gimnaziale nr. 11

S-a semnat contractul de finanțare

Municipalitatea orădeană a anunțat că, la sfârșitul săptămânii trecute, a fost semnat contractul de finanțare pentru proiectul de reabilitare a Școlii Gimnaziale nr. 11. Valoarea totală a proiectului este de 14,2 milioane lei, contribuția de la bugetul local fiind de 285.500 lei.

Contractul a fost semnat vineri, 13 martie, între Municipiul Oradea, Agenția de Dezvoltare Regională NV și Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației.

Proiectul, depus de municipalitate în luna februarie 2018, are o valoare totală de 14.276.018,74 lei, din care valoarea nerambursabilă este de 13.990.498,35 lei, iar contribuția proprie a Municipiului Oradea este de 285.520,39 lei.

„Școala nr. 11, situată pe strada Moldovei, este una dintre cele mai mari unități de învățământ din zona de vest a orașului, fiind frecventată de orădenii din Rogerius și Oncea și de navetiștii din partea de nord a Zonei Metropolitane. Obiectivul general al proiectului îl reprezintă creșterea gradului de participare a elevilor la nivelul învățământului obligatoriu din Municipiul Oradea, în special pentru copiii cu risc crescut de părăsire timpurie a sistemului”, susține Primăria Oradea.

Potrivit proiectului, se are în vedere reabilitarea celor patru corpuri de clădire ale Școlii Gimnaziale nr.11, crearea condițiilor favorabile pentru creșterea gradului de participare la nivelul învățământului obligatoriu, pentru 1.020 elevi, îmbunătățirea facilităților necesare pentru desfășurarea Programului Școală după Școală, în special pentru copiii cu risc crescut de părăsire timpurie a învățământului obligatoriu și creșterea eficienței energetice a clădirii Școlii Gimnaziale nr. 11 Oradea reabilitată cu minim 40%.

Durata de implementare este de 49 luni, cuprinzând și perioada de desfășurare a activităților proiectului înainte de semnarea Contractului de finanțare, iar investiția vizează reabilitarea fațadelor și amenajări interioare, reabilitarea instalațiilor sanitare și electrice a acestora, precum și lucrări exterioare – amenajare curte.

Mai exact, sunt prevăzute următoarele lucrări: schimbarea tâmplăriei exterioare în proporție de 10% și aplicarea glafurilor exterioare, termoizolarea pereților exteriori și reparații la tencuielile exterioare unde este cazul, desfacerea pardoselilor interioare și realizarea lucrărilor pentru refacerea acestora cu parchet, realizarea de reparații la nivelul tencuielilor, desfacerea balustradelor și mâinii curente la casa scării, desfacerea instalațiilor de apă-canal și refacerea acestora, montarea paratrăznetului, extinderea zonei aferente vestiarelor, desfacere trotuar protecție și refacerea acestuia, termoizolarea soclului, refacerea circuitelor electrice și completarea acestora cu circuite de curenți slabi (supraveghere video, semnalizare incendiu, efracție), refacerea trotuarelor de protecție existente sau trotuare de protecție noi pe tot perimetrul clădirilor, amenajarea pistelor de alergare și sărituri cu suprafața de tartan, curățarea zonelor verzi și crearea altor părți de covor vegetal, realizarea racordurilor și schimbarea gurilor de scurgere a apelor pluviale din curte, construirea unui teren de minifotbal și altele.

Totodată, vor fi realizate lucrări de rezistență, intervenții structurale la vestiarele sălii de gimnastică, Corp A și B și la Corpul de legătură, precum și lucrări de reparație la elementele nestructurale, spre exemplu: reparații la acoperiș, înlocuirea jgheburilor și burlanelor, prevederea de parazăpezi și țigle de aerisire.

Contractul de lucrări a fost semnat la începutul lunii martie 2020, iar durata de execuție a lucrărilor este de 18 luni de la data ordinului de începere.

■ I.M.